

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín

Año XL.—Número 11.289

Martes 23 de Abril de 1940

Precio del ejemplar: 15 céntimos

LO QUE DICE LA PRENSA INGLESA

Goering prepara ataques en masa contra nuestra marina

No basta con el poder marítimo. Hay que dominar también en el aire

Los cinco acorazados más poderosos de Gran Bretaña van a unirse al resto de la flota

MIENTRAS LUCHAN

Acción diplomática

Hablábamos hace días de algo parecido a una tregua en la guerra del Norte, salvando las acciones aéreas, navales y terrestres, esporádicas, y la preparación de los beligerantes para contiendas de mayor envergadura.

Lo que no se podía suponer entonces era que esa especie de tregua dejara margen a una acción diplomática de gran intensidad, iniciada por los aliados, y más concretamente por Inglaterra, cerca de Moscú, de Roma y de los Estados bálticos. Sería obvio formular presunciones sobre la finalidad de tales conversaciones de carácter diplomático. Se habla de la pretensión de llegar con Italia a un acuerdo en el Mediterráneo; con la Unión Soviética, a un acuerdo comercial, y con los Balcanes a una inteligencia en previsión de una acción italo-alemana-soviética contra dicha región. Esa acción diplomática, apreciada en conjunto, parece un contra-sentido, porque si por un lado se señala el deseo de establecer una inteligencia con un país determinado, por otro se acusa el propósito de cerrar el paso a supuestos planes del país con el cual se negocia la aproximación o el entendimiento. Más concretamente resalta el contrasentido en cuanto a Rusia se refiere. Francia ha puesto al margen de la ley a la III Internacional, y prácticamente el comunismo es perseguido en el vecino país con verdadera y justa saña, y se ha conseguido, o se trata mediante todos los procedimientos, de inhabilitarle para desarrollar sus actividades antifrancesas. Si esta política francesa se sostiene, será muy difícil o imposible el acuerdo con los soviets. Si el acuerdo se consigue, quizás fuese a costa del resurgimiento del comunismo en Francia. ¿Cuál sería lo preferible? No nos corresponde a nosotros contestar, y si señalamos estas facetas del momento diplomático, es simplemente por poner de manifiesto el confusio-nismo que existe, en cuya espesura se pierden la razón y la lógica.

De todos modos, para el mundo ávido de tranquilidad y de paz, toda tregua representa una esperanza y la reafirmación de que los beligerantes procuran eludir el momento decisivo y terrorífico de la acción militar con todas las consecuencias.

Y mientras los beligerantes se saturan de este ambiente universal, sigamos esperando. La espera es esperanzadora. El drama real no deja lugar a nada más que al dolor.

CAMPOS ESPAÑOLES

Continúa lloviendo

Persiste el temporal de lluvias, propias del mes de Abril, aunque en esta ocasión no puede decirse que "todas caben en un barril", porque los chubascos son fuertes y sostenidos.

La temperatura, si no es templada, tampoco es fría. Se sostiene en un término medio, apropiada al estado del tiempo.

Es de suponer que a estas fechas no habrá término ni pago que no se haya beneficiado con la lluvia, pues ésta ha salvado los sembrados que se hallaban necesitados de humedad y ha aumentado la que existía en las zonas bajas.

En definitiva: Los agricultores estarán de enhorabuena, pues si no se producen fenómenos atmosféricos, que no son de esperar dado lo avanzado de la época, pueden dar por asegurada una buena cosecha. ¡Lástima que los campos no hayan podido ser abonados en la cuantía necesaria!

Estas impresiones excelentes que nos llegan de la provincia, y por ello es posible ratificar hoy las que venimos publicando desde hace varias semanas acerca de la esperanza de recolectar una cosecha abundante.

LAS SOCIEDADES DE INVERSION

Vuelve estos días a moverse en el ambiente financiero la noticia de que se están haciendo preparativos para crear en España sociedades de inversión. La noticia no es nueva. Hace algún tiempo que la dimos e incluso la pusimos algunas apostillas. Cuando se procedió a la inauguración oficial de las Bolsas, en el discurso del subsecretario de Hacienda se hacía una clara referencia a la organización de estas empresas, señalando que su funcionamiento debía considerarse necesario dentro del plan general de remontaje de nuestro mercado financiero, como uno de los organismos que habían de colaborar en la nueva instrumentación del mercado de capitales, siendo uno de los órganos que más labor habían de realizar en cuanto atañe a la rápida circulación y de la inversión, puesto que vendrían a modificar, en el sentido de la mejora, los sistemas que actualmente existen para el encauzamiento del ahorro hacia la inversión, sistemas excesivamente rudimentarios y que no hay más remedio que perfeccionar y modernizar, dada la nueva afluencia de capitales que con la guerra se ha producido.

Las sociedades de inversión no han sido realizables hasta ahora en España porque, como sucede en otros países, existía la amenaza de la doble imposición, es decir, que los valores que constituían las carteras de estas entidades habían de tributar por su tarifa habitual de utilidades, y más tarde, la empresa en sí y sus beneficiarios, encontraban otra vez en su camino al fisco, produciéndose esa figura que se llama doble imposición, doble tributación.

Parece ser que el problema fiscal es el que se está estudiando ahora. Indudablemente que también en el aspecto jurídico habría que laborar con el fin de incorporar a nuestra legislación mercantil una nueva modalidad en el empresario bancario financiero, pero consideramos que este problema sería mucho más fácil de salvar que el fiscal.

Las sociedades de inversión, que en el extranjero se llaman «Investment Trust», no son otra cosa que una especie de Banco de valores. Un grupo financiero constituye la empresa y con la suma de capitales reunida hace adquisiciones de valores, constituyendo una gran cartera. El éxito de la entidad depende de la elección de los valores, de su constante manejo evitando bajas y situándose en las cumbres de todas las alzas. Se establece, promediando el rendimiento de todos los valores de la cartera del «Investment», un dividendo medio. Y este dividendo es la renta que obtiene el poseedor de las acciones de la entidad. Sin entrar en mayores detalles, éste es el funcionamiento del Investment Trust. Su finalidad no es otra que la de ofrecer al ahorro modesto, carente de elementos de juicio y del conocimiento de la marcha de los negocios, la seguridad de una distribución en la inversión de sus ahorros. Entidades fuertes, muy bien dirigidas, sanas con una respetabilidad fuera de toda duda, son los «Investment Trusts» en el extranjero y sobre todo en Norteamérica elementos financieros de tanta potencialidad que están de tu a las más potentes entidades bancarias.

Recordaremos que en España se han hecho algunas tentativas para constituir «Investment Trust». Siempre fueron a chocar con el principal inconveniente: el pago de utilidades por dobles conceptos, en el valor adquirido y en la distribución de la renta obtenida a los accionistas.

Recordemos que en España se han hecho algunas tentativas para constituir «Investment Trust». Siempre fueron a chocar con el principal inconveniente: el pago de utilidades por dobles conceptos, en el valor adquirido y en la distribución de la renta obtenida a los accionistas.

Recordemos que en España se han hecho algunas tentativas para constituir «Investment Trust». Siempre fueron a chocar con el principal inconveniente: el pago de utilidades por dobles conceptos, en el valor adquirido y en la distribución de la renta obtenida a los accionistas.

Recordemos que en España se han hecho algunas tentativas para constituir «Investment Trust». Siempre fueron a chocar con el principal inconveniente: el pago de utilidades por dobles conceptos, en el valor adquirido y en la distribución de la renta obtenida a los accionistas.

Recordemos que en España se han hecho algunas tentativas para constituir «Investment Trust». Siempre fueron a chocar con el principal inconveniente: el pago de utilidades por dobles conceptos, en el valor adquirido y en la distribución de la renta obtenida a los accionistas.

Recordemos que en España se han hecho algunas tentativas para constituir «Investment Trust». Siempre fueron a chocar con el principal inconveniente: el pago de utilidades por dobles conceptos, en el valor adquirido y en la distribución de la renta obtenida a los accionistas.

Recordemos que en España se han hecho algunas tentativas para constituir «Investment Trust». Siempre fueron a chocar con el principal inconveniente: el pago de utilidades por dobles conceptos, en el valor adquirido y en la distribución de la renta obtenida a los accionistas.

Recordemos que en España se han hecho algunas tentativas para constituir «Investment Trust». Siempre fueron a chocar con el principal inconveniente: el pago de utilidades por dobles conceptos, en el valor adquirido y en la distribución de la renta obtenida a los accionistas.

Recordemos que en España se han hecho algunas tentativas para constituir «Investment Trust». Siempre fueron a chocar con el principal inconveniente: el pago de utilidades por dobles conceptos, en el valor adquirido y en la distribución de la renta obtenida a los accionistas.

Recordemos que en España se han hecho algunas tentativas para constituir «Investment Trust». Siempre fueron a chocar con el principal inconveniente: el pago de utilidades por dobles conceptos, en el valor adquirido y en la distribución de la renta obtenida a los accionistas.

Recordemos que en España se han hecho algunas tentativas para constituir «Investment Trust». Siempre fueron a chocar con el principal inconveniente: el pago de utilidades por dobles conceptos, en el valor adquirido y en la distribución de la renta obtenida a los accionistas.

Recordemos que en España se han hecho algunas tentativas para constituir «Investment Trust». Siempre fueron a chocar con el principal inconveniente: el pago de utilidades por dobles conceptos, en el valor adquirido y en la distribución de la renta obtenida a los accionistas.

Recordemos que en España se han hecho algunas tentativas para constituir «Investment Trust». Siempre fueron a chocar con el principal inconveniente: el pago de utilidades por dobles conceptos, en el valor adquirido y en la distribución de la renta obtenida a los accionistas.

Londres, 23 (2 t.).—«Daily Mail» opina que el mariscal Goering se dispone a realizar ataques aéreos en masa contra los buques de guerra y de transporte de tropas británicas.

Añade que no basta con el poder marítimo. Es preciso dominar también en el aire.

«The Times» dice también que deben ser aumentadas considerablemente las fuerzas aéreas para que las terrestres rindan la máxima eficacia.—Efe.

Londres, 23 (2 t.).—El redactor naval de «New Chronicle» anuncia que los cinco acorazados más poderosos de Inglaterra se unirán en breve al resto de la flota. Estos nuevos navios están realizando actualmente viajes de pruebas. Desarrollan una velocidad de treinta nudos por hora y están armados con diez cañones de catorce pulgadas y otros muchos de menor calibre.

Su desplazamiento es de treinta y cinco mil toneladas.—

INGLESES Y NORUEGOS

París, 23 (2 t.).—En los centros militares se confirma que las tropas británicas colaboran con las noruegas en la región septentrional de Oslo.—Efe.

PLENIPOTENCIARIOS ESPECIALES ALEMANES

Estocolmo, 23 (2 t.).—Los corresponsales suecos en Berlín informan que el Gobierno alemán ha concedido plenos poderes al ministro alemán en Copenhague, quien en adelante usará título de plenipotenciario especial. Según dichos corresponsales, ha sido designado para este cargo en Noruega el gobernador Essen Ruhr, quien reemplazará a las autoridades militares y civiles por funcionarios alemanes, o bien las someterá a control alemán.—Efe.

Estocolmo, 23 (2 t.).—La Prensa comenta la enérgica protesta que el Gobierno sueco ha hecho pública en relación con los vuelos germánicos. Efe.

DECLARACION DEL MINISTRO SUECO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

No han atravesado la frontera soldados alemanes

6.000 prisioneros soviéticos reintegrados a su país

Estocolmo, 23 (2 t.).—El ministro de Negocios Extranjeros de Suecia ha desmentido las noticias de que seiscientos soldados alemanes habían atravesado la frontera sueca, cerca de la estación de Wriksgransen y que habían sido internados hacia el Sur del país.—Efe.

Helsinki, 23 (2 t.).—Más de seis mil prisioneros de guerra, soviéticos, han sido reintegrados a la Unión Soviética por el Gobierno finlandés, en tanto que unos dos mil finlandeses, entre ellos mujeres y niños, han sido devueltos a Finlandia.

El canje de prisioneros continúa entre los dos países.—Efe.

DETENCIONES EN MASA DE COMUNISTAS

Helsinki, 23 (2 t.).—Informan desde Tallin que la Policía ha efectuado detenciones en masa de comunistas que preparaban la fiesta del primero de Mayo. Dichos elementos habían intensificado la propaganda e incitaban a implantar el régimen soviético. Parece que los detenidos serán condenados a graves penas.—Efe.

NOTICIAS DE ITALIA

La Cámara de los Fascios

Roma, 23 (2 t.).—La Cámara de los Fascios y de las Corporaciones se ha reunido esta mañana. La sesión ha comenzado con el examen del presupuesto del ministerio de Comunicaciones.—Efe.

Bucarest, 23 (2 t.).—Ciento diez periodistas e intelectuales han salido para Italia. Visitarán las principales ciudades italianas y estudiarán la labor realizada por el régimen fascista. Efe.

EFEMERIDES 23 de Abril de 1564:

Nacimiento de Guillermo Shakespeare

Por la cifra numerosa de sus producciones, no merece el hijo del artesano de Stratford el título de monstruo de la naturaleza, denominación que corresponde exclusivamente a nuestro Fénix de los Ingenios; pero es indudable que Shakespeare es el primer ingenio dramático de Inglaterra, si es que no le corresponde el primer puesto entre los dramaturgos del mundo entero. Parece bien probado que el literato inglés ejerció tres oficios distintos en su juventud; en los tres fracasó por falta de aprendizaje. La modestia le pasó en gustosa holganza, en la que consumió pronto sus escasos bienes de fortuna. Casado con una rica labradora de su país, su imaginación fogosa, sus ardientes pasiones, su amor al placer, la actividad de su espíritu, le impulsaron a enrolarse en la vida de los farsantes del arte escénico, hasta que por fin la voz de la inspiración resonó valiente, espontánea y poderosa en la mente del poeta; trazó su primera composición dramática, y pasó en un momento de humildad comediante a gran dramaturgo. No tardó en ser llamado por la Reina Isabel, quien le colmó de beneficios, y otro tanto hizo su sucesor Jacobo I. El poeta, rodeado de espléndidos Meceas, no solamente conoció las prosperidades del éxito, sino que llegó a ser casi rico, aunque su bolsillo se llenase y volviese a vaciar todos los días porque Shakespeare tenía un corazón en donde el infortunio y la desgracia ajenas hallaban siempre eco. Un rasgo del poeta confirmará esa generosa condición.

Habiendo ido a ver después de una larga ausencia a una señora conocida suya, la encontró de luto por la muerte de su marido, sin apoyo y sin recursos, arruinada por la pérdida de un pleito. Ante esta situación, Shakespeare abraza a la madre y a las hijas, sale sin decir palabra y vuelve al momento con una suma considerable, que entrega a la familia diciendo sinceramente: "Esta es la primera vez que quisiera ser rico".

Shakespeare como actor no hubiera llegado a adquirir nunca una reputación regular; al menos su nombre jamás hubiera sonado como los de otros famosos cómicos de su tiempo. Hay quien ha llegado a afirmar que fue un actor despreciable. Debemos quedarnos con la impresión de que era un artista pasadero, aunque la historia olvida los aspectos del poeta lírico, actor y director de escena, para admirar solamente al autor dramático.

Contrastando con la admirable fecundidad de nuestro Lope de Vega, ya hemos dicho que el autor de "El Mercader de Venecia" es muy poco fecundo. No llegan a cuarenta las obras por él producidas; y, sin embargo... En el conjunto de la producción teatral de Shakespeare se distinguen dos períodos perfectamente destacados: primero el de las llamadas piezas históricas; segundo el de las producciones trágicas. Aquí el estro del poeta se levanta con vuelo de águila. Para muchos Shakespeare debe ser considerado el más vigoroso poeta trágico que jamás ha existido. Shakespeare, como ha afirmado Schlegel, es inimitable en la pintura de las pasiones y en la de los caracteres, y esto es en lo que estriba precisamente el teatro. Victor Hugo afirma ardorosamente que Shakespeare es todo vida; en él los pájaros cantan, los árboles reverdecen, los corazones aman, las almas sufren, las nubes pasan errantes, la noche cierra, el tiempo transcurre, las multitudes se agitan... El mayor elogio que ha podido decirse del poeta de Stratford es afirmar que su genio no es únicamente inglés, pertenece a todo el género humano.



EN UNA FABRICA DE MUNICIONES BRITANICA.—Almacénaje de proyectiles antes de su salida para el frente

Alarma aérea en Francia

París, 23 (2 t.).—Esta mañana, a las dos horas y siete minutos, en el Sudeste de Francia se ha dado la señal de alarma, que duró treinta y ocho minutos.

EN EL OESTE

París, 23 (2 t.).—Comunicado oficial "Nada que señalar".—Efe.

PROTESTA SUECA

Estocolmo, 23 (2 t.).—La Prensa comenta la enérgica protesta que el Gobierno sueco ha hecho pública en relación con los vuelos germánicos. Efe.

DECISION ALEMANA

Por la actitud leal del pueblo noruego

Oslo, 23 (5 t.).—Según el periódico «Norsk Telegram», el comandante en jefe de las tropas alemanas ha dispuesto que en vista de la actitud leal del pueblo noruego, las restricciones impuestas referentes a las comunicaciones entre el distrito de Oslo y el de Asker y Baerum, tanto para las personas como para los transportes de mercancías, han quedado anuladas a partir de hoy.—Efe.

EL PARLAMENTO CUBANO

DISCUTE LA NUEVA CONSTITUCION

Un artículo dirigido a impedir atentados a la soberanía cubana

La Habana, 23 (2 t.).—La Asamblea Constituyente ha comenzado la discusión de la nueva Constitución.

Se levantó la sesión después de ser aprobados los cuatro primeros artículos, uno de los cuales ha sido redactado por el delegado de Santiago Rey, prohibiendo que la República firme pactos que atenten a la soberanía e integridad del territorio de Cuba.

El mencionado delegado ha dicho que el objeto de tal declaración es impedir el establecimiento de bases militares o de aprovisionamiento de ninguna potencia extranjera en Cuba.—Efe.

Nuevos académicos

Madrid, 23 (2 t.).—Han sido elegidos académicos de la sección de música de la de Bellas Artes de San Fernando, el crítico musical Víctor Espinós y los profesores Fernando Cúbiles y Padre Otano.—Logos.

BALANCES DE PERDIDAS

DE LAS FLOTAS NAVALES INGLESA Y ALEMANA

PERDIDAS ALEMANAS
Londres, 22.—La Agencia Reuter comunica los siguientes datos de fuente inglesa autorizada sobre las pérdidas sufridas por las marinas de guerra de Inglaterra y Alemania desde que comenzó la guerra.

Las pérdidas inglesas han sido las siguientes: acorazado «Royal Oak», portaaviones «Courageous»; cruceros, ninguno; destructores, «Blanche», «Gipsy», «Duchess» (hundido en un choque), «Grenville», «Darling», «Exmouth», «Hunter», «Glowworm», «Gurkhan», «Hardy» (encallado en Narvik). Submarinos: «Oxley» (perdido por accidente), «Undine», «Seahorse», «Starfish», «Thistle». Crucero mercante armado, «Rawalpindi». Todas estas pérdidas han sido ya anunciadas oficialmente. No se ha dado información sobre los barcos de guerra ingleses averiados.

Las pérdidas de los barcos de guerra alemanes—según dichas cifras inglesas—han sido las siguientes: Acorazados: «Scharnhorst», averiado en combate con el «Renown»; «Gneisenau», que se afirma de fuente noruega haber sido hundido en el fiord de Oslo. Acorazados de bolsillo: «Admiral Graf Spee», hundido por sus tripulantes en Montevideo; «Admiral Scheer», alcanzado por bombas inglesas, mas un buque de la misma clase alcanzado por un torpedo en Diciembre último. Cruceros: «Karlsruhe» (admitido por los alemanes como hundido); un crucero hundido por la aviación en Bergen, otro crucero alcanzado por los aviones ingleses en Bergen; el «Emden», que se afirma

de fuente noruega haber sido hundido en Oslo; un crucero torpedeado y hundido en Diciembre último y otro crucero alcanzado por un torpedo en la misma fecha. Destructores: ocho hundidos en Narvik, dos más cuya pérdida fue anunciada por los alemanes el 3 de Marzo y otro alcanzado por la aviación en Trondjem. Submarinos: un gran número de ellos, del que no se han dado cifras oficiales. Efe.

LAS PERDIDAS INGLESA
Berlín, 22.—Las pérdidas sufridas por los ingleses ante las costas noruegas son evaluadas por la D. N. B. en las cifras siguientes:

Barcos de línea, 4; cruceros de línea, 2; barcos portaaviones, 4; cruceros pesados, 10; cruceros ligeros, 12; contratorpederos, 12; submarinos, 13; barcos transportes, 15, y aviones, 29. De la totalidad de estos navios, unos han sido hundidos, otros capturados y otros averiados.—Efe.

ATAQUE AEREO A LAS UNIDADES INGLESA
Berlín, 22. (S. E. T.)—Durante la acción inglesa de desembarco, los aparatos alemanes atacaron las unidades británicas con éxito notable.

El juego antiaéreo enemigo fué tan poco certero que la aviación alemana pudo examinar tranquilamente los efectos de los impactos, y es ésta la primera vez que se ha logrado observar detalladamente el resultado de las bombas hasta en sus más mínimos aspectos. Un crucero pesado inglés fué alcanzado por una bomba del máximo peso. In-

mediatamente comenzó a inclinarse de costado, hundiéndose paulatinamente por la popa. En esta ocasión los tripulantes se lanzaron a los botes salvavidas con toda serenidad.

Muy al contrario sucedió con uno de los barcos transportes alcanzados. Dos bombas provocaron un incendio en la popa, que se propagó rápidamente. Aun cuando el buque no se hundía, centenares de soldados, presos de pánico, se lanzaron al agua. Naufragaron gran número de botes, excesivamente cargados.

Otro crucero recibió un impacto de gran potencia, dirigiéndose a la playa próxima para encallar.

En otro buque transporte se observó también que la tripulación y centenares de soldados se lanzaron al agua en todas direcciones, aun cuando el barco tardaba en hundirse.—Efe.

Solemne acto en el Palacio de Comunicaciones

Se descubren, en la sala de aparatos, los retratos del Caudillo y de José Antonio

Madrid, 23.—Ayer se efectuó solemnemente el acto de descubrir los retratos del Caudillo y de José Antonio en la sala de aparatos del Palacio de Comunicaciones.

Asistieron el jefe provincial, Jaime de Foxá; el delegado de Falange de Comunicaciones, Sánchez Inclán; los delegados de los servicios de Correos, Obras públicas, Asuntos Exteriores, inspector de funcionarios, los jefes de aparatos, señores Mir y Mérida, y alto personal de Telecomunicaciones. Pronunció unas palabras el delegado de Telecomunicaciones, y dijo que el acto de descubrir los retratos del Caudillo y José Antonio en la sala de aparatos se había aplazado deliberadamente hasta lograr, mediante una depuración rigurosa, que el Cuerpo de Telecomunicaciones se despojase de la atmósfera que le rodeaba por delitos que otros cometieron y cuya responsabilidad no puede recaer sobre el prestigio del Cuerpo, sino sobre aquellos que los cometieron.

Le contestó Jaime de Foxá, quien dijo que hoy la Jefatura provincial se honra en visitar en su puesto de servicio a los funcionarios del servicio de Telecomunicaciones, que tanto en la España nacional como en la que fué zona roja no ahorraron esfuerzo ni sacrificio alguno en servicio de España. Finalmente se leyó la alocución de los Caídos y se cantó el himno de la Falange.

Un barco con fugitivos rojos

Sale de aguas mejicanas por orden de las autoridades

Méjico, 22 (S. E. T.)—Las autoridades han ordenado que salga de las aguas territoriales mejicanas un barco con fugitivos rojos españoles, denegándoseles así la entrada en el país. Se fundamenta la decisión en la falta de medios económicos de los emigrados rojos.—Efe.

Una excursión del señor Serrano Súñer a la Albufera

Valencia, 22.—Casi todas las personalidades que vinieron a Valencia con motivo de la concentración falangista han realizado esta mañana una excursión a la zona naranjera de Albufera y Carcagente. La excursión resultó deliciosa, porque ha coincidido con los naranjos repletos de azahar y los arrozales en plena actividad. A los excursionistas acompañaron las jerarquías de Valencia. Esta tarde muchos de ellos salieron para Madrid desde la estación de Carcagente.

El ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, pasó todo el día en su residencia de Pobleta, y mañana, invitado por la Sindical de Agricultores Arroceros, hará una excursión a la Albufera.—Logos.

Pilar Primo de Rivera

Valencia, 22.—La consejero nacional Pilar Primo de Rivera visitó hoy la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Valencia, donde procedió a la imposición de la «Y» de plata a diversas camaradas. Después dirigió la palabra a todas las camaradas de Valencia, de la vieja guardia, exhortándoles a cumplir con su deber, en recuerdo de José Antonio y para satisfacción del Caudillo.—Logos.

La situación en Extremo Oriente

Washington, 22.—El almirante Taussig, jefe de operaciones navales, ha declarado ante la Comisión de Asuntos Navales del Senado que «la situación en el Extremo Oriente amenaza claramente nuestra posición y nuestro interés nacional. Necesitamos una China estable e independiente. No veo la manera de evitar que seamos llevados a una guerra, de continuar el desarrollo actual de los acontecimientos en el Extremo Oriente. Hay que evitar el tener que hacer la guerra contra el Japón aisladamente». El orador sugiere que Francia, Inglaterra y Holanda se asocien a los Estados Unidos y que se negocien acuerdos con estos tres países a fin de que los barcos puedan utilizar sus bases del Pacífico. Taussig declara que este conflicto será una guerra naval. Dice que no es posible invadir el Japón ni el Japón puede invadir los Estados Unidos, pero intentará invadir las islas Filipinas. Propone, por último, el orador que se construya una base naval «inexpugnable» en las islas Filipinas y que no cese la construcción de nuevos acorazados. Efe.

Importante declaración de un almirante norteamericano

«No veo la manera de evitar que seamos llevados a una guerra»

Washington, 22.—El almirante Taussig, jefe de operaciones navales, ha declarado ante la Comisión de Asuntos Navales del Senado que «la situación en el Extremo Oriente amenaza claramente nuestra posición y nuestro interés nacional. Necesitamos una China estable e independiente. No veo la manera de evitar que seamos llevados a una guerra, de continuar el desarrollo actual de los acontecimientos en el Extremo Oriente. Hay que evitar el tener que hacer la guerra contra el Japón aisladamente». El orador sugiere que Francia, Inglaterra y Holanda se asocien a los Estados Unidos y que se negocien acuerdos con estos tres países a fin de que los barcos puedan utilizar sus bases del Pacífico. Taussig declara que este conflicto será una guerra naval. Dice que no es posible invadir el Japón ni el Japón puede invadir los Estados Unidos, pero intentará invadir las islas Filipinas. Propone, por último, el orador que se construya una base naval «inexpugnable» en las islas Filipinas y que no cese la construcción de nuevos acorazados. Efe.

Traslado de los restos de un héroe

Son los del teniente coronel Noreña, asesinado por los rojos

Madrid, 23.—Ayer tuvo lugar el traslado de los restos del teniente coronel de Estado Mayor, Noreña, al panteón en que definitivamente han de reposar, en el cementerio de la Almudena.

Asistieron diversos familiares del heroico jefe, entre ellos su propia madre, una hermana de la Caridad y el teniente coronel de Ingenieros—hermanos ambos del mismo—y un hijo, teniente coronel de Regulares. Numerosos jefes y oficiales del Cuerpo de Estado Mayor se encontraban igualmente presentes, recordando, entre otros, a los coroneles Ungría, director de la Escuela de Estado Mayor; Uguet, jefe de Estado Mayor del primer Cuerpo de Ejército; Gazapo, director del Servicio Geográfico Militar; Clemente, del ministerio del Ejército, y Troncoso, jefe de Estudios de la Escuela de Estado Mayor.

Asistió, asimismo, el subsecretario del ministerio del Ejército, general Fuentes Cervera, que pronunció unas elocuentes y sentidísimas palabras glorificando la memoria del heroico jefe, asesinado por los rojos por negarse rotundamente a cuantos requerimientos se le hicieron para que faltara a sus juramentos ante Dios y ante España.

RIÑON, HIGADO, ESTÓMAGO. AGUA CASTROMONTE VITA. EN BOTELLAS Y GARRAFONES

Las vacantes por la depuración de funcionarios civil del Estado

Madrid, 23.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy el siguiente Decreto: «Decreto ordenando la provisión de las vacantes derivadas de la depuración de funcionarios en los distintos Cuerpos de la Administración civil del Estado. El Decreto de 15 de Junio de 1939 que ordenó la corrida de escalas de los distintos Cuerpos de la Administración civil del Estado, estableció un régimen de excepción en cuanto a las vacantes derivadas de la depuración de funcionarios públicos, dejando en suspenso, por el momento, como regla general, la provisión de las mismas. El tiempo transcurrido desde la fecha de dicha disposición y casi ultimada la labor depuradora, señalan la conveniencia de poner término a una situación cuyo mantenimiento indefinido podría resultar contrario a las exigencias de los servicios públicos. La consideración, sin embargo, de la índole revisable de los «pronunciados» recaídos en los expedientes de depuración, hace necesario prevenir la contingencia de la vuelta a los cuadros antiguos de la Administración de algunos funcionarios separados y a regularla con el menor quebranto posible de los intereses públicos del Estado y los particulares de los funcionarios. Por lo expuesto, Artículo 1.º En los distintos Cuerpos de la Administración civil del Estado se procederá a cubrir las vacantes resultantes de la depuración del personal perteneciente a los mismos. Tal provisión se efectuará por los turnos que corresponda, con arreglo a los preceptos reglamentarios que se hallaren vigentes el día de la provisión de las vacantes.

Art. 2.º A los funcionarios que asciendan o se reintegren en activo en virtud de la presente disposición, se les asignará como antigüedad, en la categoría para todos los efectos, la fecha de este Decreto. Los que en lo sucesivo asciendan, lo serán por la fecha en que se produzca la vacante. Art. 3.º En el caso de que algún funcionario separado por virtud de la depuración obtuviese la vuelta al servicio activo como consecuencia de la revisión del expediente, su reintegro en el escalafón será en el lugar que hubiera correspondido estar si no hubiera sido baja en el mismo. El excedente que como consecuencia de este reintegro se produzca en su escala será amortizado con ocasión de la primera vacante. Art. 4.º Por los distintos Ministerios se dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento de este Decreto. Así lo dispongo en el presente Decreto, dado en El Pardo a 22 de Abril de 1940.—Francisco Franco

MARIANO ALBA. Reparación y venta de máquinas de escribir y coser. Abono de limpieza. Accesorios y aceite para las mismas. Plaza de Franco, 22

En el consulado de Portugal en Sevilla

Ceremonia de solemnidad hispano-portuguesa

Sevilla, 22.—En el Consulado de Portugal se ha celebrado hoy una solemne ceremonia de solidaridad hispano-portuguesa, durante la cual el embajador de Portugal en España procedió a la imposición de la Gran Cruz de la Orden de San Benito de Aviz al almirante Cervera, y la del Gran Oficialato al coronel Iglesias Sierra, distinciones recientemente concedidas por el Gobierno portugués a dichas personalidades. Con tal motivo, entre el embajador de Portugal y los condecorados se cambiaron palabras de cordialidad y amistad entre ambos países. Por último, el embajador de Portugal en España obsequió a todos los invitados con un almuerzo. Al acto asistieron también el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, y distinguidas personalidades portuguesas y españolas, las primeras llegadas de ex profesos de Portugal y que se encontraban en nuestra ciudad. El embajador de Portugal marchó esta tarde a Madrid, y el de España en Lisboa emprendió su regreso a Portugal.—Logos.

EL MINISTRO DE MARINA EN CARTAGENA

Dice que el Gobierno y los ministros están dispuestos a atender, preferentemente, a la reconstrucción de España

Cartagena, 23.—Esta mañana ha llegado a esta ciudad el ministro de Marina, don Salvador Moreno.

Se celebró una recepción en su honor, a la que asistieron las fuerzas del Ejército, Armada y el Cuerpo Consular. Terminada la recepción marchó al yate «Alcora», que es donde se aloja.

El ministro de Marina pronunció esta mañana desde el balcón del Ayuntamiento un discurso en el que dijo: «Las ovaciones y simpatía con que me habéis recibido no van dirigidas a mi persona. Esos vítores no son para mí. Lo eran precisamente para el Generalísimo y con ellos rendís culto a España. Debo decir que en vuestros rostros se ve la alegría con que tribuáis estos homenajes al Caudillo. Y doy gracias a todos en general; pero preferentemente a la mujer cartagenera que sabe dar color y alegría a estos actos. A esos niños que veo entre la gente y que lloran, quizá, la muerte de seres queridos, debo decirles que yo vengo aquí a rendir culto a la memoria de sus padres y que estén orgullosos de su gesta y que procuren no olvidar nunca los hechos de la tragedia pasada; no para odiar; no

para pensar en venganzas, que eso no es de españoles, sino para que tomen ejemplo de la muerte de sus padres y que el día de mañana sepan decir: «Estamos dispuestos». Que sepan morir con la misma sonrisa y el mismo valor con que ellos dieron sus vidas. Yo no vengo a hacer promesas. Esas son cosas pasadas. Vengo a decirles que el Gobierno y los ministros están dispuestos a atender preferentemente a la reconstrucción de España. Las frases del Caudillo (ni un hogar sin lumbre ni un español sin pan), tienen que ser una realidad; pero no seáis impacientes. La obra es difícil y enorme. Se lucha con grandes dificultades. Hay que hacer frente a las maquinaciones de los enemigos de España y rehacer tanta destrucción. La labor no se hace de la noche a la mañana; pero se está haciendo y se terminará brillantemente. Esperad a los progres. Mucho más difícil ha sido lo pasado y lo hemos vencido con fe. Confíe en España y en el Caudillo lo haremos todo. Gritad conmigo el único grito que debe salir de los corazones españoles: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Mártires de Cartagena, ¡Presentes!»

Los Excmos. señores delegado de S. S., cardenal primado, los Excmos. y Rvdmos. señores arzobispos de Burgos, Valladolid y Valencia y obispos de Santander, Segovia, Avila y administrador apostólico de Vitoria, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA JUANA FRANCISCA CABRERO TOME. Viuda de Tomás. Que falleció en Segovia el día 25 de Abril de 1938. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Las misas que se celebren el día 24 del actual a las ocho y media, nueve y nueve y media en la Santa Iglesia Catedral, y la de nueve, en la de San Sebastián; las que se celebren el día 25, a las ocho y media y nueve, en las iglesias de San Miguel, Reverendos Padres Franciscanos, Jesuitas y Misioneros del Sagrado Corazón de María; así como la de ocho, en la iglesia de las Madres Carmelitas, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Sus hijos don Hermenegildo y don Mariano Tomás Cabrero; nietos y demás familia. Agradecerán a sus amistades la asistencia.

Esta es la hora del poder, de la misericordia y gracia de María

En ella está nuestra esperanza y nuestra paz

Ciudad del Vaticano, 22.—El Sumo Pontífice ha recibido en audiencia colectiva a 4.000 personas, entre ellas a 1.200 peregrinos genoveses, a quienes acompañaba el cardenal arzobispo de Génova, monseñor Boetto, que han venido a Roma con motivo de las fiestas con que se conmemorará el 450 aniversario de la aparición de la Virgen de la Guardia y el 50 aniversario de la fundación de la basílica del mismo nombre.

Su Santidad pronunció ante los peregrinos unas palabras, en las que recordó su viaje para asistir al Congreso Eucarístico de Buenos Aires, y a continuación dijo: «De dos faros, de dos estrellas tenemos necesidad en el oscuro camino nuestro en la tierra: de la estrella divina de Jesús, Señor Nuestro, y de la estrella de María. Estrella espléndida y matutina es Jesús—añadió—, que en las tinieblas de sus supremos dolores hizo de la Cruz del Gólgota el faro de la salvación del hombre, que ilumina más allá de todos los faros y extiende su luz más allá de los confines de la tierra. Al pie de esa Cruz resplandece la estrella de María, faro de misericordia, vida, dulzura y esperanza nuestra».

Su Santidad se refirió después a los fundamentos de la devoción a María y a las gracias que la Virgen ha derramado sobre los hombres. «Esta es—dijo Pío XII—la hora del poder, de la misericordia y de la gracia de María. De Ella, que, hermosa, suave y espléndida, sabe ser terrible, y que entre sus nombres conserva también el de Señora de las Victorias, como en Lepanto y Viena. En ella está nuestra esperanza, en Ella está nuestra paz. Sobre el mundo pasa la niebla, teñida de color de muerte. En la balanza de su justicia Dios pesa a los poderosos y a las naciones. Pero la protección y la intercesión de la Reina de la Paz y de la Misericordia podrá tener la fuerza sobre la decisión de Dios como para disipar las nubes y mover los corazones de los hombres, calmar los odios y los rencores y hacer lucir la aurora de la paz».

El discurso del Santo Padre concluyó así: «Que la Santísima Virgen obtenga que Dios, que domina el viento y las borrascas de los océanos, calme también las tempestades de los contrapuestos corazones humanos y nos dé la paz, la paz a que invitan y aman la luz y las tinieblas, los rayos y las nubes, el cielo y los vientos, la tierra y los montes, los mares y los ríos, para que bendigan y den gracias a Dios después de la tempestad».—Efe.

LA SEÑORA D.ª Tomasa Maroto Sastre Falleció en Laguna Rodrigo el 21 de Abril de 1940 a los 66 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolado esposo don Juan Esteban Marugán; hijos don Fidencio, doña Domitila, doña Enedina, don Juan José, don Antonio y doña Baltasara; hijos políticos don Leoncio Merinero, don Felipe Pérez, doña Micaela Pérez y don Leonardo Luna; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia, Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable desgracia y a la vez les agradecerán la encomienden en sus oraciones.

LA GUERRA EN EL MAR DEL NORTE Y EN NORUEGA

Avance de cien Km. en el sector de Trondjem

(Comunicado del alto mando alemán)

Informa Estocolmo: Los alemanes avanzan al Norte y al Noroeste de Oslo, y se espera de un momento a otro la caída de la ciudad de Uybergsund

ONDRES: Sigue la aviación inglesa bombardeando las bases alemanas en Noruega y en Dinamarca

PARTE ALEMAN: Nuevos éxitos de la aviación sobre la Marina inglesa

ESTA MAÑANA EN MADRID

LA AVIACION INGLESA

Bombardeo de nuevo las bases alemanas

En Noruega y en Dinamarca Londres, 23 (5 t.)—El ministro del Aire comunica que los aviones británicos han atacado de nuevo las bases aéreas enemigas en Noruega y en Dinamarca. Las bombas incendiarias produjeron incendios en los alrededores de Aalborg. También ha sido atacado de nuevo la base alemana de que cuarenta aviones británicos habían sido derribados, es falsa. Únicamente un avión inglés no regresado a su base.—Efe.

LA GUERRA EN CHINA

Victorias japonesas

Tokio, 23 (5 t.)—El alto mando japonés comunica: Reina perfecta tranquilidad en el frente de Chipa. Únicamente en el sector Sur de la provincia de Samsi se riñen algunos combates desde el 17 de Abril. Según el comunicado de Pekin, las fuerzas japonesas han ocupado en esta provincia la ciudad de Ping-Ton y otras localidades de la ribera Norte del río Amarillo, habiendo derribado al cuarto grupo del Ejército chino, mandado por el general Chen. Otra columna japonesa que ha partido de Gintching y de Fauchau en la parte Sudeste de la provincia de Samsi, ha dispersado a las tropas del 24 Cuerpo de Ejército. Una tercera columna japonesa, en combinación con aquellas fuerzas, infligió grave derrota a las Divisiones 47 y 61 en las proximidades de Kao-Ping. Estas mismas fuerzas han cercado a la 27 División china en la parte Sureste de la provincia de Samsi. Las tropas chinas se cifran en 60.000 hombres.—Efe.

LA ACCION AEREA

Curioso ataque sobre Aldalsnes

Berlín, 23 (7 t.)—Los círculos aéreos señalan que el bombardeo de Aldalsnes, situado al extremo del fiord de Romsdal, empezó en las primeras horas de la mañana. El ataque súbito bastante desconcertó a los ingleses. Desde el punto de iniciación del ataque, éste continuó sin interrupción durante la jornada, ya arrojando bombas, ya con intervención de ametralladoras. Los efectos han sido desastrosos. Los aviadores han podido observar y alcanzar todos los objetivos. El torpedero inglés fué tocado por una bomba y empezó a hundirse. En el puerto se oyeron fuertes detonaciones. Las construcciones de los muelles han sido destruidas y parte de las casas vecinas han sido incendiadas. Los mayores daños se han producido en la estación del ferrocarril. Varios puentes también han sido destruidos.—Efe.

LA EXPEDICION DE RANAS LLEGADA DE LOS ESTADOS UNIDOS

A bordo del trasatlántico «Marqués de Comillas» destruyen los gérmenes del paludismo. Instalaciones especiales para su conservación y reproducción

Bilbao, 23 (5 t.)—Acerc de la llegada a España en el trasatlántico español «Marqués de Comillas», de cien ranas de América, un oficial de la Armada ha manifestado que la mitad de aquellas son machos y la otra mitad hembras, pertenecientes a una especie rara de Norteamérica. Han sido mantenidas en los Estados Unidos por encargo de la Secretaría del General, ya que dicha especie de ranas tiene condiciones especiales para combatir el paludismo. En las regiones donde se señalan gérmenes de esa enfermedad esa especie de ranas los absorbe. Siempre que se aclimatan y cuando las parejas hayan logrado una reproducción suficiente, serán llevadas a las charcas y lagunas de las zonas donde existe paludismo para acabar con los gérmenes de esta enfermedad. La curiosa expedición ha llegado en un cuarto especial acondicionado en el trasatlántico, el cual debía estar siempre a una temperatura no inferior a los cuarenta grados, ni superior a sesenta. También era necesario renovar el agua cada dos días. De esta operación fué encargado el oficial de a bordo León Aldam. En La Coruña fueron desembarcadas y transferidas a un camión militar que llegó a Madrid, también dotado de una instalación especial para la conservación de dicha especie de ranas. En Madrid se ha montado una instalación especial para la cría de esa especie.—Logos.

Berlín, 23 (5 t.)—Comunicado del alto mando del Ejército alemán:

BOMBARDEO DE NARVIK

Como en días anteriores, los ingleses tampoco han intentado desembarcar durante la jornada del 22 de Abril en la región de Narvik, ocupada por las tropas alemanas. Únicamente las fuerzas navales inglesas han bombardeado de nuevo la ciudad y el puerto.

AVANCE ALEMAN

Apoyadas por fuerzas navales ligeras, las tropas alemanas que actúan en el sector de Trondjem avanzaron cien kilómetros en dirección noroeste, rechazando al enemigo y bloqueando las rutas que conducen desde Namsos hacia el Sur.

Ha sido destruido un vapor noruego que estaba en el fiord de Valksdal. Ha continuado la lucha en los sectores de Bergen y Stavanger contra los destacamentos noruegos dispersos que allí siguen actuando. Los alemanes se apoderaron de nuevas piezas de artillería.

Al Norte de Oslo, las tropas alemanas han continuado su acción por los sectores de Aamot y de Lillehammer, a pesar de las dificultades del terreno y de la resistencia del enemigo. Las formaciones de la aviación han intervenido con éxito en las operaciones, siendo derribado un avión noruego.

LA GUERRA EN EL MAR

Las formaciones de combates alemanas han atacado de nuevo a los buques de guerra y de transporte ingleses frente al sector central de la costa occidental noruega, en la región marítima de Andalsnes. A pesar de la defensa, han sido hundidos un contratorpedero y un transporte ingleses. También un destructor ha sido alcanzado por bombas de calibre medio, y un barco de transporte de unas cinco mil toneladas ha sido destruido por un incendio.

Las importantes estaciones de Dombas y Grong (Noruega central), así como las líneas de ferrocarriles y las carreteras que parten de estos puntos, han sido objeto de nuevos bombardeos, siendo destruidas estas vías y carreteras para quitar la posibilidad de realizar operaciones rápidas desde Aldalsnes y Namsos.

ATAQUE AEREO INGLÉS

En la noche del 22 al 23 de Abril, ha sido rechazado un nuevo ataque aéreo inglés contra Aalborg, sin éxito para el enemigo, al que se derribó un avión por la artillería de la D. C. A.

La caza de los submarinos en el Cattegat sigue produciendo éxitos. Prosigue el abastecimiento de los puertos noruegos. Un submarino alemán ha torpedeado a la altura de Stavanger un vapor de 6.000 toneladas que formaba parte de un convoy destinado a Noruega.

EN OCCIDENTE

En el frente occidental, ningún acontecimiento importante. Se han verificado vuelos de vigilancia y de reconocimiento. Durante la noche, algunos aviones enemigos de reconocimiento han volado sobre Alemania occidental.—Efe.

COMUNICADO ALEMAN

BOMBARDEO DE NARVIK

Como en días anteriores, los ingleses tampoco han intentado desembarcar durante la jornada del 22 de Abril en la región de Narvik, ocupada por las tropas alemanas. Únicamente las fuerzas navales inglesas han bombardeado de nuevo la ciudad y el puerto.

AVANCE ALEMAN

Apoyadas por fuerzas navales ligeras, las tropas alemanas que actúan en el sector de Trondjem avanzaron cien kilómetros en dirección noroeste, rechazando al enemigo y bloqueando las rutas que conducen desde Namsos hacia el Sur.

Ha sido destruido un vapor noruego que estaba en el fiord de Valksdal. Ha continuado la lucha en los sectores de Bergen y Stavanger contra los destacamentos noruegos dispersos que allí siguen actuando. Los alemanes se apoderaron de nuevas piezas de artillería.

Al Norte de Oslo, las tropas alemanas han continuado su acción por los sectores de Aamot y de Lillehammer, a pesar de las dificultades del terreno y de la resistencia del enemigo. Las formaciones de la aviación han intervenido con éxito en las operaciones, siendo derribado un avión noruego.

LA GUERRA EN EL MAR

Las formaciones de combates alemanas han atacado de nuevo a los buques de guerra y de transporte ingleses frente al sector central de la costa occidental noruega, en la región marítima de Andalsnes. A pesar de la defensa, han sido hundidos un contratorpedero y un transporte ingleses. También un destructor ha sido alcanzado por bombas de calibre medio, y un barco de transporte de unas cinco mil toneladas ha sido destruido por un incendio.

Las importantes estaciones de Dombas y Grong (Noruega central), así como las líneas de ferrocarriles y las carreteras que parten de estos puntos, han sido objeto de nuevos bombardeos, siendo destruidas estas vías y carreteras para quitar la posibilidad de realizar operaciones rápidas desde Aldalsnes y Namsos.

ATAQUE AEREO INGLÉS

En la noche del 22 al 23 de Abril, ha sido rechazado un nuevo ataque aéreo inglés contra Aalborg, sin éxito para el enemigo, al que se derribó un avión por la artillería de la D. C. A.

La caza de los submarinos en el Cattegat sigue produciendo éxitos. Prosigue el abastecimiento de los puertos noruegos. Un submarino alemán ha torpedeado a la altura de Stavanger un vapor de 6.000 toneladas que formaba parte de un convoy destinado a Noruega.

EN OCCIDENTE

En el frente occidental, ningún acontecimiento importante. Se han verificado vuelos de vigilancia y de reconocimiento. Durante la noche, algunos aviones enemigos de reconocimiento han volado sobre Alemania occidental.—Efe.

LA FIESTA DEL LIBRO

SE HA CELEBRADO EN SEGOVIA CON GRAN BRILLANTEZ

Acto religioso en la Catedral y sesión solemne en el teatro Cervantes

Con toda brillantez se ha celebrado en nuestra ciudad la "Fiesta del libro". Comenzaron los actos con una ceremonia religiosa que tuvo lugar, a las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, en sufragio de los escritores caídos durante el glorioso Movimiento nacional.

Asistieron las autoridades militares, civiles, eclesásticas, jerarquías del Movimiento, comisiones militares y representaciones de todos los centros oficiales. Autoridades y representaciones tomaron asiento en la capilla mayor en el sitio de costumbre.

El resto de la nave central se hallaba ocupado por numeroso público, en el que predominaba el elemento estudiantil. Ofició la misa don Isidoro Hernando Aylagas, presbítero y profesor de Filosofía del Instituto de Enseñanza Media de Segovia. Durante la misa se interpretaron al órgano diversas composiciones religiosas; en el momento de la consagración el Himno Nacional y, al final de la misa, el himno de las juventudes de Acción Católica.

La sesión literaria en el teatro Cervantes

A las doce se celebró en el teatro Cervantes la solemne sesión literaria organizada con motivo de la fiesta del día. El escenario estaba adornado con vistoso cortinaje y en el centro, escoltados por dos banderas nacionales, se habían colocado un crucifijo y el retrato del Jefe del Estado.

En este lugar se situó la presidencia, constituida por todas las autoridades y representaciones que habían

asistido al acto religioso. El resto del teatro se hallaba totalmente ocupado por el público, predominando también el elemento estudiantil.

Unas palabras del señor Llovet

Comenzó el acto pronunciando breves palabras el director del Instituto señor Llovet, quien dijo que, cumpliendo los deseos del Ministerio de que la «Fiesta del libro» tuviese la mayor solemnidad, el Instituto había organizado este acto en honor de Cervantes. Después cedió la palabra al señor Revilla.

El señor Revilla

Don Angel Revilla, catedrático de Literatura del indicado centro, comienza diciendo que no pensaba hablar y si ser únicamente el organizador de este acto, en el que él quiso que hiciese uso de la palabra un gran orador segoviano, el cual no ha podido intervenir en el acto por sus preocupaciones y trabajos.

Dice que se celebra esta fiesta porque hoy es el aniversario de la muerte de Cervantes, el cual supo destacarse sobre todas las figuras señeras del siglo de oro, que es un siglo de plenitud.

Cervantes fué desgraciado. Cautivo y preso varias veces, tuvo que andar constantemente por los caminos españoles, descansando en las ventas, durmiendo mal y no comiendo mejor. Pero de este ajeteo aprendió a conocer la vida y de este conocimiento brota el libro inmortal del «Quijote».

Hace el señor Revilla una magnífica evocación del siglo de oro, siglo en el que destacaron nuestros teólogos; las corazas de nuestros soldados lucían al sol bajo todos los horizontes y la Casa de Contratación de Sevilla marcaba la ruta que había de guiar a nuestros barcos por todas las latitudes.

Estudia el valor de la lírica del siglo de oro, y dice que ella tendía a la moral, porque éramos un pueblo de moralistas.

Nuestra floración más grande es en el teatro, donde marcamos una nueva corriente con Lope de Vega. Estudia detenidamente las características de nuestro teatro clásico, principalmente su religiosidad, que culminaba en los Autos Sacramentales, verdaderos compendios de Teología.

Examina lo que fué la novela en nuestro siglo de oro y, con este motivo, dedica un canto a Cervantes, el cual con su libro cumbre exaltó sobre todo el mundo el idioma español.

Termina diciendo que España derramó en todas las épocas sobre el mundo su sangre espiritual y corporal, y ambas cantan eternamente nuestra gloria. El señor Revilla fué repetidamente ovacionado.

La Memoria

A continuación el secretario del Patronato de Archivos y Bibliotecas,

don Francisco Rocher, lee la Memoria anual. Comienza señalando la labor del Patronato y da cuenta luego de la gestión durante el año último, gestión en la que destacan los trabajos por conservar las bibliotecas particulares y para la inauguración de la biblioteca pública, lo cual se realizará en breve. También se celebró la «Fiesta del marino» y se realizaron gestiones para la creación del Archivo Histórico provincial.

En cuanto a la labor a realizar figura, entre otros propósitos, la creación de bibliotecas municipales en los pueblos de la provincia. Termina leyendo los datos estadísticos de la labor realizada. El señor Rocher fué muy aplaudido por su documentado trabajo.

Lectura de poesías

A continuación ocupa la tribuna el laureado poeta don Luis Martín García Marcos, quien recitó admirablemente sus composiciones «Romance de la Fundadora» y «Romance de María del Salto», este último premiado en el Certamen literario celebrado en Segovia con ocasión del traslado a su santuario de la excelsa Patrona de Segovia Nuestra Señora de la Fuencisla. Los delicados versos del señor Martín Marcos fueron escuchados con gran emoción y aplaudidos con entusiasmo.

Don Andrés Herranz

Después ocupa la tribuna el profesor auxiliar del Instituto y canónigo de la Santa Iglesia Catedral, muy ilustre señor don Andrés Herranz, el cual desarrolla el tema «Valor moral y religioso del libro».

Comienza diciendo que la misión de todo libro es instructiva y formativa y no puede serlo cabalmente si se prescinde del valor religioso y moral. Dios es el principio y el fin de todo. Pues bien, todas las cosas y todas las manifestaciones de la vida que quieran estar bien centradas, tienen que girar necesariamente entre estos dos polos: Dios su principio y Dios su fin. El arte debe reconocer a Dios por su fuente y por su término.

Explica maravillosamente esta tesis y afirma que la Naturaleza es el gran libro que Dios entregó al hombre para que, contemplándola, la refiriese y volviese a Dios. El hombre debe conocer, además, contemplando la Naturaleza, el origen y destino de todas las criaturas y el propio origen y destino de sí mismo.

Todos los libros de los hombres vienen a ser interpretaciones de la Naturaleza y dicho está que si los escritores de libros quieren ser fieles a su misión, han de presentar las cosas, la Naturaleza, tal cual es: Originada de Dios, encaminada a Dios, con sus propiedades recibidas de Dios, etc. Con esta elevación el espíritu se redime de la materia y sientese volar con alas ligeras en torno de la divini-

dad, que creó y formó todas las cosas que nos sirven de estudio.

En conformidad con estos principios deben conducirse el sociólogo, el político, el economista y esta misma tendencia religiosa y moral debe animar la novela y el teatro, cualquiera que sea su género, así como la Poesía, el Periodismo, la Historia, etc.

Los libros deben mantener, junto con la elevación teocrática, la elevación patriótica. Esto es lo perfecto en todo género de literatura.

Frente a esto están los libros ateos, materialistas, indiferentes, liberales y paganos. Con ellos se envenenó a nuestro pueblo español durante muchos años. El liberalismo vacía al hombre de Dios, luego la literatura materialista se encarga de llenarle de lo que no es Dios.

Señala el acierto de los gobernantes actuales al dictar disposiciones que prohíben la circulación de estos libros y fustiga la reparación de libros malos. Hace una relación de autores y libros que no deben ser aceptados por los lectores.

Termina diciendo que la sangre vertida por tantos héroes de España no puede ser pisoteada por los malos escritores que quieren hacer del libro instrumento de desecristianización.

Una gran ovación premió el trabajo del señor Herranz.

Los coros escolares

Por último, los coros del Instituto, con la colaboración de alumnos de la Escuela Normal, interpretaron, bajo la dirección de la profesora doña Fuencisla García, el «Romance de Rosalinda», la «Cantiga» de Alfonso X el Sabio y varias canciones regionales, siendo repetidamente aplaudidos.

Con esto terminó el acto, que resultó brillantísimo, siendo felicitados los organizadores y cuantos en el mismo intervinieron.

Las mesas petitorias

Durante todo el día han estado ins-

EL EJERCITO Y LA MARINA FRATERNIZAN

Las dos Armas, hermanadas en ideales

Cartagena, 23 (6,30 t.)—El ministro de Marina ha visitado el arsenal militar. Rindió honores una compañía de Infantería de Marina. Más tarde se trasladó el ministro al Parque de Artillería, donde los jefes del mismo le obsequiaron con un vino de honor.

El general gobernador militar saludó al ministro con breves frases, ensalzando a la Marina y sus glorias. También dedicó un recuerdo a los marinos ilustres. Agregó que el Ejército siempre irá unido a la Marina, considerándose hermanados en ideales.

Contestó el almirante Moreno agradeciendo las frases del general gobernador militar, y añadió que la compenetración con el Ejército la buscan los marinos. Juntos la Marina y el Ejército han sabido vencer y morir en todas las épocas de la Historia.

Saludó cariñosamente a la representación de la Marina sueca y terminó brindando por el Caudillo, por España y por el Ejército.

Terminado el acto, el ministro se trasladó al yate «Alcora», donde almorzó.—Logos.

Cartagena, 23 (7 t.)—El buque insignia sueco «Puke» ha sido remolcado a la dársena para ser reparado. Quedan en la bahía otras tres unidades de la escuadra sueca.—Logos.

Bodas de plata de los funcionarios de Correos

Homenaje a los caídos en Paracuellos del Jarama

Madrid, 23 (5 t.)—Hoy, los funcionarios de Correos pertenecientes a la décima convocatoria han celebrado sus bodas de plata con el Cuerpo, a cuyo efecto organizaron diversos actos.

Primero hubo, a las diez, en la iglesia de las Calatravas, un solemne funeral por los caídos del Cuerpo. Se ofició la misa de Perossi, cantada por la capilla de la iglesia.

Presidió el señor García Moreno, en representación del gobernador civil, al que acompañaban el secretario general de Telecomunicación, el jefe principal de Correos, el inspector general de Correos, el administrador del Correo central, el de la Caja Postal de Ahorros, el jefe de la Falange de Correos y otras personalidades.

El Padre Peiró pronunció una plática. Después de la misa, los concurrentes al acto religioso se trasladaron en siete autobuses al campo de los mártires de Paracuellos, donde el citado religioso rezó un responso. Pilar Millán Astray leyó unas cuartillas.

A continuación los números uno de todas las promociones ofrendaron una corona de flores con los colores nacionales a los caídos y se cantó el «Cara al sol».

A las dos y media de la tarde, en un céntrico hotel se ha servido un banquete, asistiendo el camarada Foxá, las personalidades citadas y numerosos funcionarios de Correos.—Logos.

En la BIBLIOTECA NACIONAL

Con asistancia del ministro de Educación Nacional

Madrid, 23 (5 t.)—Esta mañana, con motivo de la Fiesta del Libro, se ha celebrado el acto solemne de apertura del salón grande de lectura de la Biblioteca Nacional, reconstruido después de los destrozos causados en él durante el dominio rojo.

Presidió el ministro de Educación Nacional, quien pronunció unas palabras acerca de lo que debe ser la educación y alusivas a la fiesta que se celebra hoy.

Concurrieron catedráticos, profesores, alumnos y personal de la Biblioteca y de la Dirección general de Archivos y Bibliotecas.—Logos.

EN NUEVA INGLATERRA

Estragos causados por las mareas

Nueva York, 23 (2 t.)—En la costa de Nueva Inglaterra se registran fuertes mareas. Muchos pueblos han quedado aislados. Las aguas han arrastrado algunas casas, ocasionando daños que se evalúan en varios millones de dólares.—Efe.

taladas en diversos lugares de la ciudad mesas petitorias, servidas por afiliadas a la Sección Femenina, recogiendo bastantes donativos, principalmente en libros.

Obra clásica radiada

Esta noche, a las nueve, los alumnos del séptimo año del Instituto, bajo la dirección del profesor de Literatura de dicho centro, don Angel Revilla, radiarán por la emisora local la obra de Guillén de Castro «Las mocedades del Cid».

DIPUTACION PROVINCIAL DE SEGOVIA

Las importantes propuestas del presidente accidental

Han sido tomadas en consideración por la Comisión gestora. Y se ha autorizado al presidente para efectuar las gestiones necesarias encaminadas a la realización de aquéllas

Bajo la presidencia de don Alfonso Arroyo Zúñiga, vicepresidente de la Corporación, y con asistencia de los señores diputados gestores don Juan Herrero Garrido, don Arturo Acosta García, don Tomás Angulo de Blas y don Cecilio Bermejo Santos; del secretario de la Corporación, don Luis Sánchez de Toledo y Ruiz Zarrilla, y del interventor de fondos provinciales, don Gregorio García Chinchilla, celebró su sesión ordinaria el miércoles último, día 17 del actual, adoptándose, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Dimisión de la presidencia

Quedó enterada del oficio recibido del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, admitiendo la dimisión de su cargo de presidente y vocal de la Comisión gestora de la excelentísima Diputación provincial, a don Antonio Sanz Gilsanz, encargando de las funciones inherentes a la presidencia al señor vicepresidente de la misma, don Alfonso Arroyo, y lamentar la decisión del señor presidente dimisionario.

Beneficencia provincial

Autorizar al señor director de la Residencia provincial para que, previas las formalidades reglamentarias, haga entrega de la niña Isabel Marugán López, a su padre Mariano Marugán Velasco.

—Acceder al ingreso en el departamento de observación de la Residencia provincial, de los enfermos mentales María Moreno Miguelsanz, María Francisco Cerezo y Alejandro Canto Barrero, de Sangarcía, Sauquillo de Cabezas y Aldeanueva del Codonal, respectivamente.

—Inscribir en los correspondientes turnos de subsidio de lactancia, las peticiones formuladas para sus respectivos hijos por Ricarda Matarranz Blanco, de Caballar; Mariano de Frutos Martín, de San Pedro de Gaillos; Gumersindo San Juan, de Turégano; Gonzalo Alvaro Gómez, de Segovia; Cecilia Anaya Martín, de Bercial, y Gregoria Santa María Virseda, de Sauquillo de Cabezas.

Obras provinciales

Devolver a los contratistas don Arcadio Arribas y don Cecilio Enjuto, de Revenga y Olombada, respectivamente, las fianzas que constituyeron para responder de las obras de reparación de la carretera «de Segovia a La Losa por Madrona» y del camino vecinal «de Cuéllar a Membibre de la Hoz».

—Señalar el día 17 de Mayo próximo, a las diez y media y once y media de la mañana, para celebrar las subastas de las obras de reparación de los caminos vecinales; de reparación del firme de los kilómetros 0,300 del 21 al 0,754 del 26, «de Muñoveros a la carretera Puente de Mesa a Cuevas de Provanco»; de reparación del firme de los kilómetros 1 al 2,710, «de Bernúy de Porreros al kilómetro 6 de la carretera de Segovia a Boceguillas» y de la reparación y sustitución de un badén en los kilómetros 1,413 al 7,015 «de Valseca al kilómetro 10 de la carretera de Segovia a Arévalo».

—Conceder, corriendo de su cuenta los gastos que ocasione, el cilindro apisonador al Ayuntamiento de Carbonero el Mayor, para el arreglo de varios caminos municipales.

Personal

Rectificar el acuerdo que la Comisión adoptó el 7 de Febrero último, aprobando el proyecto de anuncio de vacante de la plaza de hortelano de la Residencia provincial, en el sentido de que ésta es de «hortelano simplemente», y no de maestro hortelano.

Las propuestas del señor Arroyo Zúñiga

De las interesantes propuestas del presidente accidental, señor Arroyo Zúñiga, damos una referencia el sábado último. He aquí el contenido de

su importante exposición y de los acuerdos adoptados por los señores gestores:

«Hace uso de la palabra la presidencia, para dar cuenta del estado en que algunos asuntos de la Diputación se encuentran, según ha sido informado por las respectivas Secciones, siendo uno de ellos el relativo a la concesión del empréstito de 1.500.000 pesetas que en brevísimo plazo podrá ser una realidad si la excelentísima Diputación provincial presta la garantía que por el Banco de Crédito Local se exige como preceptiva, para operaciones de esta naturaleza:

Otro de los asuntos que exigen urgente realización, es el de adquirir cemento para las obras provinciales, pues tiene noticias de que diversos Ayuntamientos se han visto precisados a comprarlo en almacenes particulares, a más del doble de su valor normal; e indica la conveniencia de adquirir y transportar por ferrocarril una primer partida de 110 toneladas con la que se atendería a las necesidades más urgentes de la Diputación y podría facilitar alguna pequeña partida a los Ayuntamientos que lo precisen al precio de coste, obteniéndose con ello el consiguiente beneficio para la provincia.

Los medios de transporte es otro de los asuntos que a la Diputación le es urgentísimo resolver, ya que con ello se tendría alguna facilidad y grandes economías en las obras que en carreteras y caminos debe realizar la Sección de Vías y Obras.

Y por último, a punto de agotarse el presupuesto extraordinario que para subvencionar la construcción de

caminos vecinales hizo la excelentísima Diputación provincial hace varios años y quedando un buen número de pueblos incomunicados y otros deficientemente enlazados, indica igualmente la conveniencia de que por las Secciones correspondientes se estudie y proponga a la Comisión gestora la forma de continuar la construcción de caminos vecinales, si es preciso, mediante la contratación de un nuevo empréstito con el Banco de Crédito Local, con la garantía del importe del recargo de la décima sobre la contribución industrial y territorial en toda la provincia, y con ello se conseguirá que no quede un sólo pueblo incomunicado, se mejorarán las comunicaciones de otros, y se haría desaparecer, durante varios inviernos, el paro entre los obreros agrícolas de la provincia.

Se hace uso de la palabra por todos y cada uno de los señores gestores, y previa la consiguiente deliberación son tomadas en consideración las manifestaciones e iniciativas de la presidencia y por unanimidad se acuerda:

1.º Que para garantía del Banco de Crédito Local en cuanto al empréstito en proyecto, de 1.500.000 pesetas se asignen las resultas del presupuesto de 1939 y el importe del impuesto de cédulas personales del año en curso; y

2.º Autorizar a la presidencia para que con la mayor urgencia lleve a efecto las gestiones que considere precisas a fin de conseguir el menor tiempo posible el mejor resultado de cuantas indicaciones y propuestas ha hecho la misma.»

NUMEROSOS ATRACADORES DETENIDOS

Cuatro de éstos han sido ejecutados

Barcelona, 23.—La Policía ha efectuado en esta capital, entre otros importantes servicios, los siguientes:

Detención de los atracadores Eugenio Hervás Alcofoa, Víctor Caballero Vidal, Jaime Porta Castellnou, José Puértolas Puértolas, Federico Serra Casullas, Juan Bautista Nevot Rabascal y Alfredo Ferrer Sánchez, que se confesaron autores del intento de atraco a Enriqueta Tous, domiciliada en Pelayo, 4, primero, resultando ésta herida grave.

De los siete citados anteriormente, los llamados Ferrer Sánchez, Caballero Vidal, Hervás Alcofoa y Serra Casullas confesaron ser autores también del cometido en el domicilio de doña María Uset, en la calle de Urgel, apoderándose de joyas y metálico. Las joyas fueron recuperadas en el domicilio de Ferrer. Se confesaron asimismo ser autores de otro cometido en la avenida de la Exposición.

Sometidos estos cuatro últimos citados a juicio sumarísimo de urgencia y condenados en Consejo de guerra a la última pena, ésta fué cumplida una vez aprobada por la superioridad.

Detención de Enriqueta Valdepeñas Bofarull/Carlos Antoni Coleo, «el Daven» y Andrés Franco Baselga, autores del intento de atraco cometido en la calle de Bailén, 146.

Detención de Edelmiro Manzano García y Segundo García Martínez, que se confesaron autores del cometido en la calle de las Flores, 5, principal, y puestos a disposición del juez militar de guardia, en unión de diligencias.

Abundó Lorente Lorente, como autor del cometido en la persona de Isidro Vila Castell, no pudiendo consumir el hecho por los gritos de auxilio del citado Vila. Fué puesto a disposición del juez militar de guardia, en unión de las diligencias.

José Trial Ferrer, Antonio Charda Amorós, Simón Hernández Fuentes y Juan Charda Amorós, que se confesaron autores de dos atracos a conductores de taxis. Convictos y confesos pasaron al Juzgado militar de guardia.

Jesús Coronado Hernández, Juan

Rumí Campos y Mateo Cano Rumí, autores de atracos a conductores de automóviles taxímetros.

José Pagés Corominas y Miguel Bel Sancho, detenidos por ser autores de varias estafas, fingiéndose unas veces agentes de Policía y otras de Falange.

Alfonso Punzola Millán, Alfonso Sánchez Sánchez y Agustín Vinuesa Urpin, autores del atraco a José Rodejas Sarasol en el establecimiento sito en la calle del Arco del Teatro (bar). Detenidos, convictos y confesos fueron puestos a disposición del Juzgado militar.

Fermina Iraceburu Elcano, Vicente Purroy Aloy, Domingo Cirera Viñals, Angel Aldea Cid, Juan Rius Xena, Alejo Delort Pala, José Purroy Aloy, José Real Gandía, José Torrell Jaquemot, Angel Alcalde Navarro, Enrique Grajales Trasobares y Juan Moliner Villa, detenidos como componentes de una banda de atracadores, autores de numerosos hechos delictivos. Puestos a disposición del

Diputación provincial de Segovia

Anuncio de subastas

Esta Corporación, en sesión celebrada el día 17 de los corrientes, ha acordado anunciar las subastas de las obras que a continuación se indican, fijando los días y horas que se expresan para la celebración de las mismas:

1.ª Reparación del firme de los kilómetros 0,300 del 21 al 0,754 del 26, del camino vecinal de Muñoveros a la carretera de Puente de Mesa a Cuevas de Provanco.

La subasta se celebrará el día 17 de Mayo próximo y hora de los diez y media de su mañana.

El tipo de subasta es de 42.698,01 pesetas.

El depósito provisional para optar a esta licitación es de 2.134,90 pesetas.

2.ª Reparación del firme y sustitución de un badén en los kilómetros 1,413 al 7,015 del camino vecinal de Valseca al kilómetro 10 de la carretera de Segovia a Arévalo.

La subasta se celebrará el día 17 de Mayo próximo y hora de las once y media de su mañana.

El tipo de subasta es de 44.239,77 pesetas.

El depósito provisional para optar a la misma es de 2.212,000 pesetas; y

3.ª Reparación del firme de los kilómetros 1 al 2,710 del camino vecinal de Bernúy de Porreros al kilómetro 6 de la carretera de Segovia a Boceguillas.

La subasta se celebrará el día 17 de Mayo próximo y hora de las once de su mañana.

El tipo de subasta es de 44.239,77 pesetas.

El depósito provisional para optar a la misma es de 941,22 pesetas.

Regirá en dichas subastas lo dispuesto en el vigente Reglamento de Contratación de Obras y Servicios provinciales y municipales y en los pliegos de condiciones que se encuentran de manifiesto en la Secretaría de la excelentísima Diputación, en los días y horas de oficina.

Las proposiciones para optar a las mismas se ajustarán al modelo oficial, admitiéndose, juntamente con los depósitos provisionales, en las Alcaldías de Cuéllar, Riaza, Santa María de Nieva y Sepúlveda, en los días y horas de diez a trece, desde el siguiente al en que aparezca este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, hasta dos días antes de los señalados para la celebración de cada subasta, y en la Secretaría de la excelentísima Diputación de Segovia, durante dichos días y horas, hasta el anterior al señalado para la licitación.

Deberá acompañarse, por separado, la cédula personal del licitador, la carta de pago del depósito provisional, una relación de la clase de obreros que han de emplearse, fijando la remuneración mínima que por jornada legal y por horas extraordinarias han de percibir, las que no serán inferiores a los tipos que rijan en las zonas o localidades en que las obras se realicen y que hayan sido fijadas por los organismos correspondientes, y se exigirá también, como requisito inexcusable, la exhibición de los justificantes corrientes del cumplimiento de los seguros sociales, o certificación negativa, en su caso, expedida por la Delegación en Segovia de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja.

El plazo fijado para ejecutar cada una de dichas obras es el de seis meses, dentro del cual han de darse por terminadas.

Segovia, 20 de Abril de 1940.—El presidente accidental, Alfonso Arroyo.—Por acuerdo de la Comisión gestora: El secretario, Luis Sánchez de Toledo.

juez militar permanente de guardia, ante el que quedaron probados los hechos que se les imputaban.

Detención de Manuel Roca Monferrer, Wifredo Llovart Ferrer, José Balzalobre Montero y Josefina Balzalobre Montero. Estos cuatro sujetos confesaron ser componentes de una banda de atracadores y haber realizado últimamente uno en un almacén de vinos en la avenida de Icaria y otro en un almacén de sacos de la plaza del Niño (Sans). Al practicarse la detención de Wifredo Llovart Ferrer por los agentes de Investigación y Vigilancia, el citado atracador intentó hacer uso de una pistola y una bomba de mano que llevaba dispuesta en un paquete, siendo reducido por aquellos funcionarios. Instruidas las oportunas diligencias fueron remitidas al Juzgado correspondiente, en unión de los detenidos.

Junta provincial de Primera Enseñanza

Por esta Junta provincial, en sesión celebrada el día 20 de los corrientes, se acordaron las siguientes adjudicaciones interinas de escuelas: Aguilafuente (graduada de niños), a doña Emiliana Provencio; Basardilla (mixta de maestro), a doña Irene Sancho Escudero; Maderuelo (unitaria de niños), a don Francisco Palomo González.

Se adjudica a doña Aurelia Valdizán la sustitución de la escuela mixta de maestro de Navares de las Cuevas.

Estos nombramientos no tendrán efecto hasta la publicación de los mismos en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Segovia, 22 de Abril de 1940.—La secretaria, María del Pilar Wall.—V.º B.º: El presidente, Manuel Martínez de Pisón.

NECROLOGIA

Ha fallecido en Valverde del Majano, confortado con los auxilios espirituales, el respetable y anciano señor don Niceto Llorente García.

El finado contaba con generales simpatías y amistades en dicha localidad, por su carácter bondadoso y cristianos sentimientos, unidos a un trato correcto y afable y a una nobleza de alma verdaderamente ejemplar.

Su muerte ha sido muy sentida, como lo prueban los numerosos testimonios de pésame que reciben sus desconsolados viuda, hijos, nietos y restantes deudos, y a cuyas muestras de honda condolencia unimos la nuestra muy sincera y expresiva.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Sorteo del día 20

Premio de 20 pesetas, número 760. Premios de 3 pesetas, números 60, 160, 260, 360, 460, 560, 660, 860 y 960.

Sorteo del día 22

Premio de 20 pesetas, número 627. Premios de 3 pesetas, números 27; 127; 227; 327; 427; 527; 727; 827; 927.

Los señores SANZ RAMOS

comunican a su distinguida clientela que pasan consulta en su Clínica de CANTALEJO los seis primeros días de cada mes. Los restantes días recibirán en MADRD, Paseo del Cisne, 10, teléfono 46302, y en Cantalejo, teléfono 5

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Gallina vieja hace buen caldo. Gallina blanca lo hace mejor. Representante: U. Mariano García. Buitrago, 8. [Teléfono 301. Segovia.

Hispalis Harina lacteada para niños. Sabor riquísimo. Intensamente azucarada. Casa Velasco. Droguería y Perfumería, Isabel la Católica, 2. Teléfono, 260.

Pérdida cartera con documentos y fotografías desde Plaza Franco calle Real a Sancti Spíritus, donde agradecerán devolución Gilberto Sánchez Jiménez.

Escama MIVE lavado de prendas delicadas. Representante: U. Mariano García. Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Perfumerías Tendrán buen surtido con pocas existencias haciendo sus compras en Casa Velasco. Isabel la Católica, 2. Venta por mayor.

Vendo vaca suiza abocada al primero. Tratar, Julián de Frutos, en Castroserna de abajo.

Dos camas de madera se venden. Camino Nuevo, 4.

Cama de hierro, barras doradas, seminueva, se vende para matrimonio. Razón, Buitrago, 11.

Cerdos pequeños se venden. Razón, Parador del Acueducto.

Novilla cruzada del segundo se vende. Para tratar, Juan Minguez, Chamberí. Segovia.

Vendo vaca preñada de seis meses, tercer parto. Razón, Luis Fernández Gala, Balsain (Segovia).

Ofrécese conductor para la provincia o fuera de ella, cumplido el servicio militar. Emilio Sastre, en Aguilafuente.

Se vende una vaca suiza recién parida del tercero, abundante producción. Tratar, con Arcadio López, Villedado.

Dos pianos manubrios vendo. Bar Tangolío, Santa María de Nieva.

Mulas y machos se venden desde cuatro años a ocho, para trabajo, de todos los tamaños o se cambian por cualquier clase de ganado vacuno o mular. Verlas y tratar, «Los Orejitas», en Marzuela.

Vendo dos chotas suizas de ocho meses, otra de año y medio. Tratar, Sérvulo Palacios, en Valseca.

Se vende una máquina «Singer» con muy poco uso. Para tratar, con Antonio García, Plaza de El Salvador (junto a Chanque). Cuéllar.

¡Atención, señora! ¿Necesita de coser? La Casa Solera vende máquinas «Singer», bobina central, de tres gavetas y ala de extensión, garantizadas por diez años, a 650 pesetas. Plaza de Muerte y Vida.

Cubiertas abarqueras y cámaras inútiles se venden. Plaza San Facundo, 7, de once a una.

Novillo semental se vende, bonita lámina. Para tratar, con Nicomedes Pascual, en Cobatillas.

Máquina de coser «Singer» se vende de ocasión. Plata, 3, principal.

Libros de ocasión. Compra-venta-cambio. SELLOS PARA COLECCIONES. Compra-venta-cambio. Librería HACE. Infanta Isabel, 11.

Enseño a conducir garantizando carnet. San Agustín, 10. (Junto Abastecimientos y Transportes). Informarse, de doce a dos.

Sillitas para niñas. Alberto González. Perocota, 1, segundo (Azoguejo).

Niñas de comunión. Esta peluquería os preparará como angelitos y barato; ondulación permanente, aparato moderno, cómodo, seguro. Norberto-hija Maruja. Cervantes, 9, primero.

Estudio Castilla. Se hacen ampliaciones fotográficas para Centristas. Prontitud y economía. Campo de los Mártires, 3, Sevilla. Teléfono 31458.

Leña de encina serrada y de rollo se vende al por mayor en el caserío Berbete (Zarzuela del Monte). Para tratar, con el encargado, en dicha finca o en Plaza de Franco, 18, segundo, derecha.

Vaca vendo suiza recién parida del tercero, abundante producción. Para tratar, con Raimundo Arribas, Aldeanueva del Codonal.

Se vende novilla suiza tres años, preñada y dando leche; otra mestiza cuatro años, parida del segundo, producción 11 azumbres. Tratar, Hilario Rivilla, en Bercial.

Vendo par de vacas de labor, cuarenta y seis arrobas, seis años. Tratar, Benedicto Llorente, Paradinas.

Se arriendan

sobran de para para 2.500 reales. Tratar, Junta de Fomento Pecuario, en Rodorniz los días que restan de este mes.

Vaca suiza vando del segundo. Tratar, Basilio de Pintos, en Acebedo (Muñopedro).

40 ovejas vando emparejadas 6 corderos. Tratar, Demetrio de la Calle, en Villedado (Segovia).

Un cerdo se vende propio para mental, buena raza, en Balisa. Tratar, Primitiva Lugo.

Máquina «Singer» vando, seminueva; tres a seis tarde, Gascos, 6, bajo, Tradora Barreno.

¡Canaderos! Se venden vacas chotas de la montaña. San Millán, 4, huerta Eliberto Carrera.

Vendo o cambio catorce vacas ternas por suizas en producción. Tratar, Hipólito Garrido, en Los Huertos.

Comisión provincial de Muñidos de Guerra por la Patria

Se anuncia una plaza de alguacil dependiente de Aldea Real, con sueldo anual de 760 pesetas, en curso ordinario.

Las solicitudes para tomar parte en el concurso se dirigirán a la Alcaldía del referido pueblo antes del plazo de quince días, a contar desde la publicación de este anuncio, acompañadas de certificado de buena conducta y otro de no padecer enfermedad infecto-contagiosa.

Las condiciones para dicho concurso se encuentran de manifiesto en la secretaría del referido Ayuntamiento.

COMPRARIA

Caja Registradora. Escribir con oferta a Vicente Pla. Calle General Mola, 10. MADRID

El Sagrado Corazón de Jesús

Residencia de estudiantes

Verdadero hogar para la juventud estudiantil

SALAMANCA. Teléfono 2220

Publicidad AVIL

DR. FERNANDEZ. SECO

Especialista en garganta, nariz y oídos

En MADRID, calle de Núñez de Balboa, 25, primero. Teléfono 63.796

Consulta de dos a cuatro

En SEGOVIA pasará consulta sábados y domingos, de once a una y de dos a cuatro

Plaza del Instituto, 2, bajo

Clínica dental

JOSE MARIA VINUESA

Odonólogo

Corpus, 8, principal. C. Teléfono 439

Dr. Useros Casas

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición

RAYOS X. ELECTROMEDICINA

Consulta diaria de once a una y de tres a cinco

Plaza S. Martín, 1. Tel. 186. Segovia

PENSION CHICLANERO

— DE —

JOSE OLMEDILLAS GOMEZ

Penión completa. Todo confort.

Avenida José Antonio, 67. Madrid

(Antes E. Dato, 27). Tel. 23818

Gran feria de toda clase de ganado

- en -

Turégano (Segovia)

Durante los días 3 al 7 de Mayo próximo, previa la autorización superior, se celebrará en esta villa, como es ya de tradición, la acreditada feria de toda clase de ganado titulada y conocida de «La Cruz», esperando que en el año presente se vea muy concurrida por ser época apropiada para verificar transacciones, especialmente en ganado mular, caballar, vacuno y asnal.

Este Ayuntamiento ejercerá la más estrecha vigilancia para la legalidad y libertad de los contratos, disponiéndose, como es de todos conocido, de excelentes establos y abrevaderos, no existiendo impuesto alguno municipal.

Se previene en evitación de perjuicios que los feriantes vengan provistos de la documentación necesaria y de la guía sanitaria de sus ganados.

Turégano, 18 de Abril de 1940.—El alcalde, Teodoro Heredero. P. A. del A.: El secretario, Julio Romeo.

La Casa «Underwood» tiene reconstruidas 5.000 máquinas dispuestas para la venta

La reconstrucción «Underwood» consiste en aprovechar únicamente el chasis de la máquina. Todas sus piezas son originales «Underwood» y completamente nuevas. Por lo tanto, las máquinas que le ofrece son garantizadas como nuevas. Sus precios son más bajos que los que la competencia le ofrece en máquinas usadas.

No deje sorprenderse. Dispone de cuantas máquinas pueda necesitar y máquinas nuevas servidas desde fábrica «Hispano Olivetti».

DELEGACION PARA ESTA PROVINCIA:

Casa ALBERTO GONZALEZ. Perocota, 1 (Azoguejo). Teléfono 292. Apartado 22. Servicio rápido a toda la provincia

Reconstrucción y reparación de máquinas de escribir en talleres «Underwood».

Reconstrucción y reparación de máquinas de escribir en talleres «Underwood».

Reconstrucción y reparación de máquinas de escribir en talleres «Underwood».

Reconstrucción y reparación de máquinas de escribir en talleres «Underwood».

Reconstrucción y reparación de máquinas de escribir en talleres «Underwood».